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  .س در منطق جملات باشد.د.اد زير مي تواند تعداد نمادهاي بكار رفته در يك فاعدكدام يك از .1 

  6.د  2.ج  4.ب  3. الف  

شرط كافي براي تصميم پذير بودن مجموعه نتايج يك س در منطق جملات باشد از موارد زير كداميك .د.مجموعه اي از ف∑هر گاه.2

  .است ∑توتولوژي 

    ∑متناهي بودن. ب    ∑تصميم پذير بودن. الف  

  ∑شمارا بودن.د  ∑شماره پذير كارآمد بودن. ج  

>>=<<هر گاه .3 21321 yyxxx   در اين صورت ,,,

>=<.الف   322 xxy >=<.ب    , 121 xxy ,  

>=<.ج   211 xxy >=<.د    , 232 xxy ,  

  :با هم و جايگزيني هر نماد جمله اي با نفي آن باشد آن گاه  ∨و ∧نمايانگر تعويض  *هر گاه .4

)()(.الف  
** αββα )()( .ب  →==→

** βαβα →==→  

)()( .ج  
** βαβα )()( .د  ∨==∨

** βαβα ∧==→   

  دام يك تمام است؟ك.5

),,(.الف   ),( .ب  ∨∧→ )( نماد معادل.ج  ∨→ BA   رابط سه تايي اقليت  نماد معادل. د  ¬∨

  نيست؟كدام يك تمام . 6

},,{ .الف   },{ .ب  ¬∨∧ )( نماد معادل.ج  ⊥→ BA },,{ .د           ¬∧ →∧∨  

αβ.(كدام عبارت همواره صحيح است.7   ).فرمولهاي درست ساخت دلخواه  هستند,

|))((. الف   αα xx |))(( .ب  ∃=¬∀ βαβα ¬→¬=∧¬  

αα .ج   x∀=|    د. βαβα xxx ∀=∀→∀ |},)({  

yxهر گاه . 8   آنگاه ≈

xyyx. الف   ≈∀∀ zxz .ب    ,, ≈∀ ,  

xyy .ج   ≈∃ xyxy .د    : ≈∀∃ ,:  
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  ؟نيستكدام يك توتولوژي .9

))((.لفا   AA AA .ب    ¬∧¬ ↔¬¬ ))((    

))(())((.ج   BABA ))(())()(( .د  ¬∧¬↔¬→ BABA ¬∨¬↔∧¬  

),,,(در زبان نظريه اعداد با ساخت .10 +SN   ؟ستنيام يك از روابط  زير تعريف پذير كد0

yx. الف     عمل به توان رساندن.د  عمل ضرب. ج  د اولاعدا. ب  >

  باشد از عبارتهاي زير چه تعداد استنتاج معتبري است؟ نداشتهمورد آزاد  αدر xهر گاه . 11

  )()( βαβα →∀↔∀→− xx  

  )()( βαβα →∃↔∃→− xx  

  )()( αβαβ →∃↔→∀− xx  

  .هيچ مورد درست نيست. د  .مورد درست است 1. ج  .د درست استمور 2. ب  .مورد درست است 3. الف  

  .مي باشد φx∀−Γآنگاه از موارد زير كدام يك شرط كافي براي   φ−Γهر گاه . 12

  .آزاد نباشدΓدر حداقل يك فرمول x. ب  .آزاد نباشدΓدر تعداد نامتناهي فرمول x. الف  

  .آزاد باشدΓمتناهي فرمول در تعداد x. د  .آزاد نباشدΓدر هيچ فرمولي در x. ج  

),,(هر گاه .13 0+R  ساختي با پارامترهاي∀+= ,,, ),,(باشد كدام يك از موارد زير در 0 0+R تعريف پذير

  ؟نيست

],[.ب  2}{ .الف   ππ−  ج.),[ ),[ .د  0∞ 0−∞  

  است؟ ناسازگار كدام يك از جملات.14

∑.الف   ∑∑ .ب    −∑ ¬−⇔ αα ),(  

∑ .ج   − α    د. ∑−α  

  باشد كدام يك از جملات زير درست است؟ ϕي از اييك گونه الفب ′ϕاگر .15

  .است ′ϕنتيجه اي از   ϕ .ب  .به طور منطقي معادلند ′ϕو  ϕ .الف  

ϕو  ϕ .د  .است ϕنتيجه اي از   ′ϕ  .ج     .طور منطقي معادلندبه  ¬′

∑ ،τپذير كارآمد و به ازاي هر هشمار ∑هر گاه.16 = τ  يا∑ ¬= τ  آنگاه مجموعه نتايج توتولوژيك∑.  ......  

  .كارآمد استپذير ه ب شمار     .تصميم پذير است.الف  

  .تصميم پذير استه پذير كارآمد است و شمار  .د    .پذير است هشمار. ج  
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  .باشد  نمي تواندها داراي كدام يك از طولهاي زير  يك فرمول درست ساخت در منطق جمله.17

678. الف   589.ب  ,, 458.ج  ,, 91011.د  ,, ,,  

TTXCXFCFFTCوليبتابع .18 ===   .معرف كدام عبارت است ),(,),(),(

BA. الف   BA.ج  ∪BA.ب  ∧ BA.د  → ↔  

  كدام عبارت است؟ »د طبيعي غير صفر تالي يك عدد استهر عد«ترجمه .19

):(. الف   2111 0 Svvvv )( .ب  ∀/≈→∃≈ 12122 0 Svvvvv ≈∃→≈/∀  

),( .ج   21211 0 Svvvvv ),( .د  ∀/≈→∃≈ 12122 0 Svvvvv ≈∃→≈/∀  

  ؟نيستآزاد  ∨1در كدام عبارت متغير . 20

),( .الف   111 BvAvv )( .ب   ∀→ 1221 vvAvv ∈∀  

),( .ج   211 BvAvv )( .د  ∀→ 21 vv →¬  

        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي

        ....نمره استنمره استنمره استنمره است    2222بارم هر سوال بارم هر سوال بارم هر سوال بارم هر سوال 

        جواب دهيدجواب دهيدجواب دهيدجواب دهيد    ′5يايايايا    5555فقط به يكي از دو سوال فقط به يكي از دو سوال فقط به يكي از دو سوال فقط به يكي از دو سوال                 

        

  .نده است اگر و تنها اگر هر زير مجموعه متناهي آن ارضا شونده باشدثابت كنيديك مجموعه از فرمولهاي درست ساخت ارضا شو .1

  . سازگار استΓارضا شدني باشد آنگاه Γنشان دهيد در منطق مرتبه اول اگر  .2

   ϕx∀−Γآنگاه  نباشدآزاد  Γدر هيچ فرمول  xو  ϕ−Γاگر  .3

  .شان دهيد هر اصل موضوع منطقي معتبر استن  .4

5.  zypzzxpzyx ∀→∀→≈−  

  بيابيم كه ′ϕيك متغير باشد مي توانيم فرمولي مانند  xيك ترم و  tيك فرمول، ϕفرض كنيد    .5′

ϕϕϕϕ. الف   ′−−′   .جايگزين شدني باشدxبا ′ϕدر  t.ب    ,

  


